



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10.908

Martes 5 de diciembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 38

## La Cámara estará integrada por 212 diputados de derecha y 261 entre centro e izquierda

### El resultado de las elecciones

MADRID.—El resultado de las elecciones conocido después de la segunda vuelta y que ya es difícil que sufra modificaciones, es la siguiente:

	Vueltas		Total
	1.ª	2.ª	
<b>DERECHAS</b>			
C. E. D. A.....	86	18	104
Agrarios.....	36	3	39
Independientes.....	17	7	24
Tradicionalistas.....	14	3	17
Renovación Española	14	1	15
Nacionalistas vascos.	12	1	12
Nacionalistas.....		1	1
	179	33	212
<b>CENTRO</b>			
Radicales.....	78	23	101
Lliga catalana.....	25		25
Rep. conservadores.	14	4	18
Liberales demócratas	9		9
Independientes.....	6		6
Progresistas.....	1	2	3
	135	29	162
<b>IZQUIERDA</b>			
Socialistas.....	28	30	58
Esquerra catalana...	22		22
O. R. G. A.....	6		6
Acción Republicana..	5		5
R. socialistas indep..	2	2	4
Radicales socialistas.	1		1
Federales.....	1		1
Comunistas.....		1	1
	65	33	98

### Composición de la Cámara

Derechas.....	212
Centro.....	162
Izquierdas.....	98
	472

Falta solo un diputado dudoso en Almería, que la Cámara adjudicará a un radical o a un socialista.

Otro derechista asesinado.—La segunda vuelta ha sido pródiga en incidentes.

En Madrid, entre otros muchos sucesos, fué agredido por un grupo de socialistas un señor, socialista también, al que confundieron con un monárquico. Sus «amigos» le produjeron heridas en un labio y desperfectos en las ropas.

En Mezzarrón (Murcia) durante la madrugada del domingo, fué muerto a tiros D. Fernando Oliva, que era apoderado del candidato independiente Sr. Perza. La Benemérita busca a tres desconocidos, que fueron los que hicieron los disparos. En Moratalla se concentró la fuerza por temor a que se produjesen incidentes.

En Málaga la predicación violenta de los elementos izquierdistas y los alarmantes rumores de los días últimos han tenido, como consecuencia, un gran retraimiento en el cuerpo electoral. Puede calcularse que el número de votantes ha sido el 30 por 100 del censo en la capital. Sin embargo, se ha observado que ha habido más retraimiento en los hombres que en las mujeres, las cuales han votado en casi su totalidad. Al mediodía, en el arroyo de los Angeles, fué víctima de una agresión el artista D. José Orueta, primo del director de Bellas Artes. Dicho señor, apoderado y amigo del candidato derechista Sr. Gros, recorrió los barrios obreros de los distritos 9 y 10, y fué agredido a tiros. El Sr. Orueta, que resultó ileso, se defendió también a tiros, y sus agresores huyeron.

—En Benaguacil fué detenido el candidato a diputado socialista señor García Prieto, por romper una urna. Fué conducido a Estepona, y desde allí dirigió un telegrama, redactado en términos violentos, al gobernador civil. Este lo ha pasado al Juzgado por contener materia delictiva.

## Temas del día

### La segunda vuelta en Madrid

La jornada electoral en la capital de España merece algunas consideraciones por la forma en que la misma se ha desarrollado. Los socialistas perdieron por completo la serenidad—suponiendo que en algún momento la hayan tenido—y se dedicaron a cometer toda clase de atropellos y coacciones. Rotura de urnas en colegios en que la votación les era adversa; apaleamiento de jóvenes derechistas; vuelco de un coche de Acción Popular; insultos y hasta golpes a indefensas religiosas, etcétera... Pero a pesar de todas esas coacciones; a pesar de haber perdido los votos escasos—pero decisivos—de comunistas y azafistas; a pesar de que se han quedado sin votar cerca de setenta mil derechistas; a pesar de los pesares solo han obtenido en Madrid—¡en Madrid!—cinco mil votos de ventaja sobre las derechas.

No vamos a consignar una vez más nuestra franca repulsa contra la ley electoral. No vamos a hacer hincapié en la injusticia que supone el hecho de que 171 mil electores—el número de votos obtenido por el primero de los candidatos derechistas derrotados—se queden sin representación. Son «equidades» del sufragio universal inorgánico en el que ya casi nadie tiene fe; solo queremos afirmar que en un total de ciento setenta y pico mil votos es poco—muy poco—lo que significa esa ventaja de cinco mil; y de esta prueba durísima que han sido las elecciones en Madrid (capital) extraemos precisamente la impresión más optimista que nos facilita «Informaciones»: «con todo eso, con la ayuda de los afines y con todos los más reprobables medios, sólo ha alcanzado la candidatura socialista, la del partido de la disciplina férrea y de la coacción brutal, poco más de cinco mil votos, en una masa de cerca de cuatrocientos mil, sobre la candidatura de derechas, de los que han tenido que sufrir todos los vejámenes y atropellos. Cinco mil votos, que por un efecto de la absurda ley Electoral dan trece diputados a los socialistas y sólo cuatro a la otra candidatura».

Pero ¿qué importa el número de actas obtenidas? lo que importa es ver como han trabajado las derechas madrileñas; el heroísmo que supone tener serenidad frente a las intransigencias socialistas; porque no hemos de olvidar que todos los hombres tenemos las mismas pasiones en política, lo que pasa es que las ideas cristianas de amor y de justicia impiden a las derechas responder al atropello en la forma adecuada; lo que importa es ver en cualquier periódico que los atentados a la libre emisión del sufragio han partido de las izquierdas. Los socialistas han triunfado en Madrid; las derechas han perdido, pero ¡qué hermosa pérdida! En la derrota y en la adversidad es donde se ve a las almas nobles y las derechas ya han demostrado que lo son.

En Aguilar (Córdoba) al conocerse el resultado de la elección a favor de las derechas un joven dió un viva «Cristo Rey», un guardia municipal, de filiación socialista, le

apaleó bárbaramente. En Puente Gañil se registraron ligeros incidentes.

Los datos EL DIARIO DE AVILA

## Acotaciones

Varios periódicos de Madrid publican hoy en grandes titulares la substancia de la jornada electoral del domingo en Madrid.

La Epoca.—«La elección de ayer en Madrid se ha caracterizado por los atropellos, vejámenes e insultos a las religiosas que acudieron a votar... A pesar de las coacciones, violencias y malas artes que se han empleado, la candidatura socialista sólo ha obtenido una mayoría de cinco mil votos sobre la de derechas.»

El Siglo Futuro.—«Los socialistas cometieron todo género de coacciones, insultando y agrediendo a indefensas religiosas. A pesar de esto, el triunfo ha sido por una cantidad muy pequeña de votos.»

Informaciones.—«Pese a las violentas coacciones, desmanes y alborotos de los socialistas, las derechas alcanzan en Madrid altísima votación. Grupos de mozambetes produjeron numerosos incidentes contra los elementos de orden. Las religiosas fueron insultadas constantemente y no hallaron la debida protección para que ejercieran libremente el derecho al sufragio...»

A B C.—«En Madrid los socialistas cometieron todo género de atropellos y coacciones.»

Si para muestra basta un botón nosotros presentamos cuatro del respeto, sinceridad, libertad del sufragio, caballerosidad, nobleza y buenos modos de los secuaces de Pablo Iglesias.

El pueblo es el pueblo, no hay que darle vueltas. Solo que los demócratas han hecho polvo la soberanía que tanto decantaron. El pueblo tiene que hacer lo que ellos quieren, de grado o por fuerza.

¿Sigue siendo soberano el pueblo «u» qué?

El Comité radical socialista, entre otros, ha tomado el acuerdo de

nombrar secretario en sustitución de D. Angel Galarza al Sr. Barúes (D. Francisco).

D. Paco está de enhorabuena. Ahí es nada ser sustituto de un Angel, aunque sea en el Comité de mingüero de las posibilidades.

Tomamos de «El Debate» del domingo:

«Un detalle sobre como se han hecho las elecciones.

El gasto normal de cada mes por correspondencia en la Secretaría particular del ministro de Estado es de 200 pesetas. En el pasado mes de noviembre ha ascendido a 2.400 pesetas, 2 200 pesetas más que los meses anteriores.

Como es sabido la correspondencia oficial goza de franquicia. No se trata, pues, de que se han intensificado las relaciones diplomáticas, sino de que ha aumentado la relación del Sr. Sánchez Albornoz con sus electores.»

¡Simpatías de la persona! Al aumentar las relaciones tienen que aumentar los gastos. Por esto se está mejor sin amigos. Se ahorra uno saliva y dinero.

D. Marcelino Domingo declara que para resolver la situación política de España es necesaria la constitución de un Gobierno de izquierdas republicanas, porque las derechas reaccionarias—dice—no desaprovechan ningún momento para combatir el régimen.

Pero D. Marcelino es poco explícito. No dice contra qué régimen combaten las derechas reaccionarias. Le conviene disimular para que no se sepa que ese régimen es el régimen estomacal de los enchufados. Las derechas les quieren dar otro régimen más a tono con las apetencias redondoras de las visceras marxistas.



QUINTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

de la señora

# Doña Amalia Castillo García Soriano

VIUDA DE PAZ

Que falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

## D. E. P.

Su hijo don Emilio de Paz y Castillo; hija política doña Pilar González Jubany; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

Todas las misas celebradas en Madrid el día 4, de siete a doce, en la iglesia parroquial de la Concepción (calle de Goya), así como el almuerzo al Santísimo y la misa de ocho de dicho día 4 en las Religiosas Reparadoras de esta Ciudad, y todas las que se celebren mañana, día 6, de ocho a diez en la parroquia de San Pedro, y de cinco a nueve en la iglesia de la Santa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 5 de diciembre de 1933.

Los Excmos. e Ilmos Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila tienen concedidas indulgencias a todos los fieles por cualquier acto piadoso que aplicaren en sufragio del alma de la finada.

Reunión de los ministros de izquierda republicana

MADRID.—En el despacho oficial del Sr. Gordón Ordax se han reunido ayer los ministros de izquierda republicana.

Parece que le han presentado un escrito anunciando la huelga para el término de diez días en las zonas de las provincias vascoas, Aragón y Burgos.

Comunistas tiroteados.— Un muerto

—Comunican de Baracaldo que al retirarse esta madrugada a su domicilio un grupo de varios comunistas, unos desconocidos les hicieron varios disparos.

Anuncio de huelga

OVIEDO.—En algunas minas no se trabajó ayer, para festejar la festividad de Santa Bárbara.

Los obreros de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia han presentado un oficio de huelga.

Los edificios públicos y los Bancos se hallan vigilados.

Identificación de dos atracadores que tomaron parte en el asesinato de un exportador en Valencia

VALENCIA.—Ha sido identificado el atracador que conducía el coche en el que huyeron los asesinos del exportador de frutas Sr. MacKinsonh.

El otro atracador que huyó iba herido y atravesó medio Valencia, regando con su sangre el suelo, hasta llegar al poblado de Mislata, donde fué curado por unas mujeres.

Las fuerzas vivas han cursado al Gobierno telegramas de protesta por el asesinato del Sr. MacKinsonh.

Fuga de trece reclusos peligrosos

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Esta mañana se han fugado de la cárcel trece reclusos detenidos por robo.

A la una de la madrugada el jefe de la prisión y un oficial practicaron una requisa no observando nada anormal.

Para lograr sus propósitos serraron los barrotes de la ventana del dormitorio, utilizando una sierra de pelo y una escala consistente

Sección religiosa

SANTORAL

Día 6. Miércoles.— Santos Nicolás de Bari, ob. y cf.; Tercio, Emiliano, Policrónico, Bonifacio, Mayo, Dionisia, Dátiva y Leoncia, mrs. y Asela, vg.

CULTOS

Magdalena.— Solemne novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María.

San Vicente.— A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña y a continuación se rezarán las cuarenta Ave Marías.

te en perforaciones de los muros de la prisión.

Estas las realizaron elementos extraños. Se han observado señales de violencia en la puerta del patio que da a la calle.

Un hombre muerto en Cartagena

CARTAGENA.—En la mañana del domingo, al llegar a Nazarrón, un automóvil procedente de Cartagena, conduciendo a D. Fernando Oliva, apoderado del duque de las Torres, varios individuos dispararon sobre él matándole.

El duque de las Torres, D. Gonzalo Figueroa O'Neill, se presenta como republicano independiente, coaligado con otros republicanos de la izquierda.

En las elecciones hubo gran desanimación, hasta el extremo de no haber podido constituir dos colegios en el casco de la población.

De Barcelona

BARCELONA.—Los temporales han causado grandes daños en diversos pueblos de la costa.

En Tarrasa han sido sorprendidos en una reunión clandestina se tenta personas, procediéndose a su detención. Entre los detenidos se encuentran muchas mujeres y niños, ocupándoseles circulares de carácter comunista.

En virtud de órdenes recibidas de la superioridad, han sido libertadas las mujeres y los niños, pero se mantiene la detención de 30 sujetos han ingresado en la prisión de Barcelona.

—El gobernador general de Cataluña, Sr. Selvás, recibió a los periodistas, diciéndoles que había ordenado la clausura de varios sindicatos. Han sido detenidos quince sujetos que se habían reunido clandestinamente en el Sindicato de Pueblo Nuevo y también ha sido practicada otra detención en el Sindicato de Sarriá.

AMERICA. NUEVA YORK

No quisieramos pecar de pretenciosos al intentar «descubrir» a la portentosa ciudad de Norteamérica; pero, a falta de otra descripción más amena y brillante, nos decidimos a decir algo de lo por nosotros observado, ya que no hemos leído nada que se refiera a dicha ciudad, como no sea las clásicas y manoseadas extravagancias de los yankees, que a decir verdad, no se en qué época del año se dedican estos señores a hacerlas, pues yo he vivido algunos años allá entre ellos y no he visto extravagancias de ninguna clase, sino, por el contrario, un orden admirable, en todas las manifestaciones de la vida.

Nueva York no es una población bonita, afeminada, como de cromo, sino fuerte y grandiosa, con una grandiosidad que anonada.

Su nombre indio y del que no se han desprendido del todo los yanquis, es Manhattan Island.

En efecto, Nueva York es como a modo de una isla, larga y estrecha: El río Hudson por el Oeste y el East river por el Este, desembocando ambos en la grandiosa bahía al Sur, en cuyo centro se halla la portentosa estatua de la Libertad y todavía hay por el Norte otro río: el Harlem, que la hacen ser una isla completa.

Pero estos señores yanquis se rien de las islas en cuanto a comunicarse con el exterior se refiere, como se han reído de la de Cuba, para llevar a ella desde Nueva York el ferrocarril. En efecto, las dos grandes estaciones del ferrocarril que hay en Nueva York, Grand Central y Pennsylvania, están enclavadas en lo más céntrico de la ciudad y de ellas parten y entran unos mil trenes diarios, pero sin que nadie los vea, porque todos son subterráneos, que después de atravesar la población pasan por debajo de los grandes ríos y salen al exterior, para ya seguir su ruta. La Grand Central tiene capacidad para 100.000 pasajeros por hora, pudiendo embarcar a un mismo tiempo, en 1149 vagones, en sus 67 andenes...

Los tranvías, que ponen en comunicación a Nueva York con el barrio anexo Brooklyn, o mejor dicho, el Subway (Metro) también pasan por debajo del East river (Río Este). Excepción hecha de Downtown, (ciudad o barrios bajos en español) todas las calles y avenidas están alineadas y numeradas. Son Avenidas las que van de Sur a Norte y son más anchas que las calles (Streets) que van de Este a Oeste.

A partir de la calle 59 o Colom-

bus Circle, plaza en cuyo centro se levanta la estatua de Colón, hasta la calle 110 y entre las avenidas 5ª y 8ª, está lo que se llama Central Park, o sea un parque en el centro de la población, que tiene unos 5 kilómetros de largo, por más de uno de ancho y es magnífico, pero siempre dentro del gusto norteamericano, que es muy distinto del latino. Es el parque casi un bosque natural, nada de flores, pero perfectamente limpio y cuidado, con sus rebños de corderos, las gos, montañas y piedras enormes etc, donde se ven, diariamente, multitud de señoritas montadas a caballo como los hombres y vestidas como ellos y ¡vive Dios! que están lindas de veras.

De los Skycrapers (rascacielos) no hay casi que hablar, porque ya se ha divulgado bastante el conocimiento de ellos. No obstante citaremos alguno que otro: el Woolworth Building y no es de los más altos, con sus doscientos y pico metros de altura y 57 pisos a los que se sube por varios ascensores «locales» y expresos: éstos últimos solo paran en los pisos 10, 20, 30 etc. Costó 13 millones de dólares. Le siguen en altura muchos y algunos le superan.

Pero no se crea que estos enormes edificios son casas habitadas como suele creerse. Son solamente oficinas particulares y en cada piso hay cien de éstas; pues lo que durante el día, en estas casas, es todo vida y actividad pues semejan grandes colmenas, llegan las cinco de la tarde y en ellas no queda nadie.

La torre del Metropolitan Building tiene un reloj que es el más grande del mundo y aunque visto desde la calle su esfera no tiene nada de particular, tiene ésta de diámetro 7.80 metros, el dibujo de las horas 1'20 y las manillas 5'10 ídem.

Hay varios tipos de tranvías, pero todos sin trole; subway (metro) y tren elevado. Estos trenes, van a lo largo de las avenidas 1ª, 2ª, 6ª y 9ª y a una altura, aproximada, de ocho metros sobre el piso de la calle. Cada minuto pasa un tren que por cinco centavos (25 céntimos) le llevan a uno a cualquier distancia y aún le dan, al pasajero, si lo desea, una transferencia para poder utilizar el «metro», con el mismo billete.

Entre los edificios notables, merece citarse el Costoy House (Aduana) no por lo alto, sino por su admirable arquitectura, sobria de ornamentación, pero con unos grupos escultóricos, de mármol, muy notables que adornan la puerta. Arriba, en el friso, hay una serie de estatuas de mármol, representando diferentes épocas preferidas y naciones y vimos, con la natural alegría, que no falta la que re-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¡Va usted a Madrid! No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

presenta a España y en sitio preferente por cierto. También, en el Parque Central, hemos visto una estatua de Colón sobre pequeño pedestal, exactamente igual (la estatua) a la de Madrid, también del mismo autor, Suñol, con la diferencia de que ésta es de mármol y aquella de bronce, haciendo juego con otras que adornan un paseo. También está el busto de Cervantes.

Estatua de la Libertad, de colosales proporciones, colocada en el centro de la bahía, regalada por Francia a la ciudad de Nueva York. Se sube a ésta por un ascensor que hay en el interior del pedestal, hasta los pies de ella y a partir de aquí por una escalera de caracol que hay en el interior de la estatua, que es de bronce y está hueca, hasta la diadema, donde hay dos grandes ventanales, que no se ven desde abajo, desde los que se admira una magnífica vista panorámica. Luego, si se quiere, se sube hasta la antorcha que tiene en la mano derecha, por una escalera que hay en el interior del brazo y en la antorcha hay un balcón que tampoco se ve desde abajo. Tiene la estatua, propiamente dicha, 45.80 metros de alto y con el pedestal 97.50 ídem. El dedo índice, solamente, tiene 2.40 metros de largo y todo así proporcionalmente.

Juan José Perales

Folleton de EL DIARIO DE AVILA (30) AMOR QUE NO MUERE Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

mario de roble (atestado de lencería) unas sábanas y unas fundas de almohadas de aquel hilo casero que hilaban y tejieron nuestras abuelas más hacendosas que nosotros. Aj desdoblar Ursula la ropa para arreglar las camas caían briznas de alhucema, mejorana y salvia que dejaban un discreto perfume en el aire. Me pareció todo muy interesante y muy pintoresco. —Que tenga usted bonitos sueños—me dijo él, inclinándose con su peculiar elegancia de actitudes al despedirse. ¿Bonitos sueños? ¡Si me dormí, Dios mío, como una marmota en cuanto puse la cabeza sobre la almohada y he llevado durmiendo

rando mi aparición ante la chimenea encendida. Nerón se había acomodado entre sus piernas y él hundía sus manos entre las veljas sedosas del perro. Gutiérrez anunció el desayuno y de él dimos buena cuenta con un apéxito voraz, al menos por mi parte. Encontré asbrosísimo el pan moreno con mantequilla, aunque mi anfirión estaba desolado porque con el aguacero la mujer del guarda, que era la proveedora, no había podido llevarle los panecillos fritos que para él cocía diariamente, y el pan era del día anterior. A mí me pareció tan exquisito que repetí. Había también huevos fritos con jamón serrano y chorizos de lomo, bien curados, riquísimos, y, al final, en lugar de leche que tampoco llegó al pabellón a causa de la condenada lluvia, saboreamos otra vez sedadas tozas de café maravillosamente hecho. Después Lorezo, fué a sacar el coche. Me asomé a la puerta deseosa de otear el paisaje que era recio, austero y sombrío... Como que estaba la casita en lo más intrincado y

espeso de un grandísimo bosque de alcornoques, robles y encinas. Luego me parqué, a juzgar por el tiempo que la carretera tardó en salir de él, de lo extenso que era. Lo torrencial de la lluvia había hecho que no hubiese barro en los caminos, los cuales estaban, al parecer, limpios y casi secos por el fortísimo vendaval que se levantó. Yo no veía ya el momento de irme, primero porque fía Aurora, aunque no sabía con certeza el instante preciso de mi llegada puesto que conocía que viajaba en automóvil, debía estar sin embargo esperándome; y segundo, porque mi situación se me antojaba un poquillo falsa en aquel sitio. Bueno estaba lo bueno. A las diez en punto, calzada ya con mis zapatos secos y bien envuelta en mi abrigo de automovilista, tendí la mano a mi desconocido anfirión que había llegado su galantería hasta el extremo de abrirme por sí mismo la portezuela del hispano. —Le quedo a usted muy reconocida por todas sus bondades señorita... Me detuve como invitándole a deshacer su incógnito, pero se hizo el desentendido esquivando con una frase amable mi curiosidad. —Soy yo, señorita, quien debe a usted unas horas muy agradables y el encanto de haberla conocido. —¿Me despidió de usted para siempre, o volveremos a vernos? —me atreví a insistir, sorprendidísima de aquel misterio absurdo y hasta un poco incorrecto en que mantenía su persona. —¿Cómo no? En la dehesa de Covilla, quizá mañana mismo. Estoy invitado a la cacería del jabalí que se ha de dar muy pronto: acaso pasado mañana—aseguró con el mayor aplomo. —«Au revoir», entonces. Me besó la mano muy caballerosamente, cerró la portezuela, le hizo una caricia al lulo que encima de mi falda asomaba por la ventanilla su gentil cabecita blancuzca con un triángulo de pupilas negras... el hocico y los dos ojos... y se quedó en pie, ergulda la prócer estatua, viendo cómo arrancaba nuestro coche. Me volví a mirar el pabellón... ¿el pabellón? ¡Vaya!

¿hipocrestas conmigo misma? No, por cierto; digamos las cosas por su nombre. Me volví a mirar al dueño del pabellón antes de que el automóvil entrase en la carretera. Me vió y correspondió a mi atención con la mano, en un gesto amistoso... No pude ver bien si se sonreía con aquella sonrisa suya un poco burlesca y cínica. La mascota que colgaba sobre el vidrio trasero (un gatito negro) me lo impidió. A las doce en punto de la mañana fulcrebí en la dehesa de Covilla con todos los honores. Por suerte no habían almorzado aún y pude ocupar en la mesa un sitio modestísimo, el último, que la dueña me ha designado como al fuese no una invitada, sino la hija de la dueña. He caído entre el administrador y el secretario del archiduque Luis: dos cataplasmas. Bien sabe Dios que ansiaba la hora de terminarse el almuerzo como una liberación. ¿Para ésto he venido yo a la dehesa? ¿para escuchar los cargantes madrigales de

(Continúa.)



**AVILA AL DIA**

**SEMANA DE ESTUDIOS DE ACCION CATOLICA**

**Información de última hora**

**Intentan quemar la ermita del pueblo de Mingorría**

En la ermita denominada «del Cristo» situada en las afueras del pueblo de Mingorría se produjo un incendio que destruyó parte del retablo del altar, el manto de una imagen de la Virgen, y otros objetos del culto.

Inmediatamente acudieron el párroco de aquella localidad y varios vecinos los cuales consiguieron sofocar el fuego después de no pocos trabajos.

Se cree que el incendio ha sido intencionado pues en la puerta del templo aparecen señales de violencia. Hasta ahora se ignora quienes pueden ser los autores del hecho.

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, plino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Antelar, 3. Teléf. n.º 45

**Escándalos**

Un vecino de esta ciudad se presentó en la comisaría de vigilancia manifestando que en la calle de Zendera había sido insultado por una mujer, promoviendo con tal motivo el consiguiente escándalo. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

También rieron por cuestiones de vejez a dos mujeres de un popular barrio de esta ciudad, lo que dió origen a un monumental escándalo entre las personas que se encontraban en aquel sitio. El Juzgado se encargará de esclarecer los hechos.

**Consulta de Garganta, Nariz y Oídos**

Los martes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero.

**Conflictos sociales**

Los socialistas del pueblo de Madrigal que trabajan en la construcción de la carretera de Bercial de Zorbalde, se han declarado en huelga por tener contratadas algunas obras y pretender que no se ocupen en aquellas los obreros libres, así como tampoco los forasteros. Se ha concentrado la Guardia civil, pues como los huelguistas suman unos doscientos pudieran promover incidentes.

**Ernesto Paradinas Brockmann**

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

**Lesionados**

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Francisco Jiménez que sufría lesiones en la región carpalna izquierda que se produjo al caerse.

SE ALQUILA piso espacioso propio para oficinas o familia numerosa. Bracamonte, 8. Avila.

**Dice el gobernador**

Al recibirnos a medio día el gobernador civil, Sr. Torres, nos manifestó que la tranquilidad en la provincia era absoluta sin que la calma se haya alterado lo más mínimo.

Se han tomado todas las medidas para evitar cualquier alboroto, no porque sean necesarias en Avila, sino por las órdenes recibidas de la superioridad.

**Ecos de sociedad**

**Bautizo**

En la Iglesia parroquial de Santiago ha recibido las aguas bautismales el niño hijo del competente encuadrador de la casa de don Sigirano Diez, D. Jesús Arauda. Le administró el Sacramento el secretario cancliller del Obispado don Eduardo del Campo, actuando de padrinos D. Sergio Santero y doña Dorotea Martín.

Después del acto los invitados fueron obsequiados con un lunch en casa de los padres del nuevo cristiano, a los que enviamos nuestra cordial felicitación.

**Aniversario**

Hoy hace un año que falleció el teniente coronel de Infantería retirado D. Fausto Estevez. Con este motivo se ha celebrado hoy un funeral en la Iglesia de San Juan al que ha acudido numeroso público.

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Catalina Requejo.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

**Necrológicas**

En plena juventud, cuando su aplicación y despejada inteligencia, unidas a un gran amor al trabajo, hacían esperar para él un lisonjero porvenir plerórico de sanas ilusiones, ha dejado de existir en Madrid el funcionario de la Delegación de Hacienda de esta capital, don Joaquín Serrano que prestaba sus servicios en el Tribunal económico administrativo provincial.

Grandemente estimado por sus jefes y compañeros y por cuantos con él adquirieron en Avila amistad atraídos por su simpatía y talento, su muerte ha sido muy sentida, concurriendo al acto del sepe-

Continuó anoche en la Casa Social el ciclo de conferencias que viene celebrando el culto sacerdote D. Juan Hervás, quien comienza diciendo que va a hablar de la relación que existe entre la jerarquía del Papa y los Obispos y la dirección de los seglares.

Manifiesta que el Papa ha señalado algunos defectos de que adolece el catolicismo español, que por fortuna van corrigiéndose, y que son entre otras el confundir la religión y la política, pues nadie puede levantar bandera política escudándose en que su manera de pensar, en materia religiosa, es la mejor si no está de acuerdo con las enseñanzas pontificias.

Cita el caso de la «Acción Francesa» que por confundir estos términos fué excomulgada por el Papa. Recuerda nuevamente la falta de unión entre los católicos, y dice que esta compenetración debe haberla para lograr el fin que nos proponemos, de seguir las iniciativas de los Obispos, pues si falta la obediencia de los cristianos a sus superiores jerárquicos no se lograrán los fines que se persiguen.

Describe lo que son las Encíclicas, diciendo que son cartas que el padre de todos los fieles escribe en determinados momentos para señalar a los fieles el camino que deben seguir conforme a las circunstancias y se lamenta de que estos documentos no sean lo suficientemente conocidos por aquellos que tienen ineludible obligación de seguir las enseñanzas de la Iglesia, pues hay fervientes católicos que no procuran conocer las Encíclicas o hacen caso omiso de ellas.

Explica lo que significan las frases «Estar con los Obispos», que es reconocer su autoridad y obedecer sus mandatos, pensando que es Jesucristo quien nos ordena por boca de sus ministros.

Rebate la tesis de que algunos lo que tuvo lugar ayer tarde, una representación de funcionarios de Hacienda de esta Delegación de Avila.

A la honorable familia del finado significamos la expresión de nuestra sincera condolencia.

También en Madrid y como consecuencia de complicaciones sobrevenidas al sufrir una operación quirúrgica, ha fallecido el maestro cortador de la sastrería de nuestro buen amigo y convecino don Enrique Jiménez Vaquero, don Alejandro García Parra; que ha bajado al sepulcro con todo el esplendor de una prometedora juventud.

Tanto a la familia del finado como a nuestro convecino Sr. Jiménez Vaquero les hacemos presente nuestro sentimiento.

se han hecho eco de que el Papa hace política, pues lo que recomienda es paz entre sus hijos. Exhorta a todos a la obediencia a sus superiores dentro del seno de la Iglesia, pues aquel que se separa de ella—dice—es como la rama cortada de un árbol que no recibe la savia vivificadora.

Continúa diciendo que la Acción Católica señala lo que es religión y lo que es política, enseñándonos nuestros derechos, pero también los deberes.

Habla de la jerarquía describiendo cómo está organizada, y dice además que nadie, aunque sea la Universidad mejor del mundo, tiene derecho a enseñar como no lo haga en nombre de Dios.

Señala con gran elocuencia la dependencia directa e indirecta que la Acción Católica tiene con los superiores jerárquicos, examinando lo que es esta obra y las relaciones entre las direcciones de los obispos y la de los seglares, ya que estos han de llevar la ejecución práctica y los primeros la dirección teórica, pero al propio tiempo los seglares han de tener funciones directivas, pues el pueblo ha sido engañado y es necesario que sea un obrero quien saque de las tinieblas a los obreros, y un industrial a los industriales, y así sucesivamente, ya que por la corrupción de costumbres no puede ser que un sacerdote vaya a los centros fabriles, pues expondría su sotana al escarnio, y por lo tanto han de ser los seglares los que ejerzan el apostolado.

Finaliza su disertación diciendo que para militar en la Acción Católica es necesario ir con espíritu de sacrificio y excelente disposición a la obediencia, que es lo que ha dado el triunfo en no pocas naciones donde Acción Católica es un modelo de organización.

El Sr. Hervás fué aplaudidísimo.

**Los diputados de la C. E. D. A.**

MADRID.—La C. E. D. A. ha facilitado una nota, en la que se convoca a todos los diputados de la C. E. D. A. para que concurran a la reunión que celebrará en Madrid el día 6, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle de Alfonso XI, 4, con objeto de examinar el momento político, constituir la minoría y tomar acuerdos sobre los primeros trabajos a desarrollar. Después los diputados serán obsequiados con un vino de honor.

**Los agrarios se reunirán el día 7**

—El Sr. Martínez de Velasco ha manifestado que la minoría agraria se reunirá nuevamente el día 7, porque al día siguiente se celebrará la sesión preparatoria de la Cámara y es el momento más indicado para lograr la asistencia de todos los diputados. El grupo excederá de ochenta diputados, aunque no lo sabe con exactitud. No cree que se pueda formar una mayoría homogénea, porque ningún partido contará con 236 diputados, que es la mayoría absoluta de la Cámara. Cree que por instinto de conservación de la Cámara se arreglará todo satisfactoriamente.

**El tiempo que hace**

MADRID 5, 4º30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 5 grados y mínima 2 bajo 0. Temperaturas extremas, máxima 17 grados en San Sebastián, y Algeciras y mínima de 0 bajo cero en Segovia. Existe al Sur de Groenlandia en el Atlántico una importante borrasca con un núcleo secundario al suroeste de la Península Ibérica. Las presiones altas se encuentran al Norte de Escocia. En nuestra Península el cielo está cubierto y llueve en todas las regiones excepto en el Norte. Tiempo probable: Cielo cubierto y lluvias intermitentes.

—A las once de la mañana se reunió el Consejo en la Presidencia. A la entrada dijo el ministro de la Gobernación que se tratarían cuestiones relativas al orden público. Un periodista le preguntó si el Consejo sería interesante en el aspecto político a lo que contestó el Sr. Rico Avello que todos los Consejos tienen algún interés.

La nota oficiosa es muy extensa y no contiene ningún asunto de interés general. Entre los decretos aprobados figuran los de admisión de la dimisión a los Gobernadores de Oviedo y Badozoz nombrando para sustituirlos a D. Marcelino Rico y a D. José Carlos Luna respectivamente; nombrando embajador de España en Río Janeiro a D. Vicente Sales; disolviendo la Comisión de enlaces ferroviarios de Madrid que pasará a la Inspección del Trabajo de la segunda Jefatura ferroviaria.

Al salir el Sr. Lara dijo que el Consejo había sido cinco minutos político y tres horas de cuestiones administrativas. El Sr. Martínez Barrios manifestó que en la reunión apenas se había tratado de política. Un periodista le preguntó en chunga qué tal seguía de salud el ministerio, a lo que contestó el jefe del Gobierno que el ministerio sigue incommovible.

**Diálogo entre los periodistas y el Sr. Martínez Barrios**

—El jefe del Gobierno, Sr. Martínez Barrios, estuvo ayer tarde en el domicilio del Presidente de la República. Cuando regresó a la Presidencia se reunió con todos los ministros, excepto los de Industria y Trabajo.

A las diez de la noche, el señor Martínez Barrios recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había sometido a la firma del Presidente de la República varios decretos del ministerio de Estado. Añadió que se había reunido con los ministros para conversar sobre

El presidente de la República ha recibido su acostumbrada audiencia.

—Se ha elevado a embajada en la legación del Brasil en España.

BARCELONA.—La huelga de transportes continúa sin resolver. A primera hora salieron varios tranvías y coches del «metro» conducidos por individuos de la policía de la Generalidad. A media mañana empezaron algunos empleados del «metro» a reintegrarse al trabajo y se cree que antes de las seis de la tarde, en que termina el último plezo improrrogable concedido a los huelguistas, se habrán presentado todos los obreros. En la plaza de Cataluña y en otros diversos lugares fueron detenidos grupos que suman varios centenares de individuos, los cuales trataban de ejercer coacciones. Ciento cincuenta de ellos, después de prestar declaración en la Jefatura de Policía, fueron conducidos al vapor «Aragón» habilitado como prisión flotante. Se cree que a este mismo o a otros serán conducidos hasta cuatrocientos más, todos ellos detenidos por la huelga de transportes, con el fin de descongestionar la cárcel.

—El conde de Güell ha entregado al Sr. Maciá cinco mil pesetas para los damnificados por las inundaciones de Gerona.

—Se celebró reunión en la Generalidad presidiendo el Sr. Maciá y asistiendo los señores Companys, Ayguadé, Casanovas y otros para tratar de la cuestión del acta del Sr. Santaló. También se trató de las próximas elecciones de concejales.

—Han sido denunciados los periódicos «Sindicalismo» y «Solidaridad Obrera» del día 1.

la situación general de la que dió cuenta el de Gobernación.

—Se ha concedido importancia —Indicó un informador— a la reunión que han celebrado esta tarde algunos ministros en el departamento de industria y se habla de que han acordado dimitir.

—No tiene nada de particular—repuso el jefe del Gobierno—que algunos ministros traten de asuntos importantes de sus departamentos y se reúnan para ello.

—Es que se dice que en el Consejo de mañana presentarán la dimisión.

—Desde luego, mañana nos reuniremos en Consejo ordinario, y el jueves habrá otro Consejo ordinario en Palacio, como todos los jueves.

—¿Y el viernes, a las Cortes?

—Sí.

—La impresión es la de que se prepara algo extraordinario.

—Ya saben ustedes que cuando hay algo se lo comunico, y así lo hice cuando los ministros no gozaban de buena salud.

—¿Y ahora?

—Ahora, todos gozan de buena salud o, al menos, lo aparentan.

**SEGUNDO ANIVERSARIO**

ROGAD A DIOS EN CARIDAD CRISTIANA POR EL ALMA

de la señora

**Doña Catalina Requejo González**

DE MARTIN LOPEZ

Que falleció en la paz del Señor el día 6 de diciembre de 1931

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Su esposo don Luis Martín López; hermana doña Rosario Requejo; padre político don Julián; hermanos políticos don Santiago Riesco y doña Victoriana Josefa Martín y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Todas las misas disponibles que se celebren el día 6 de diciembre en la S. A. I. Catedral, en todas las Parroquias y en los Conventos de RR. PP. Dominicos de Santo Tomás, Reverendos Padres Misioneros de San Vicencio de Paul, Religiosas Bernardas de Santa Ana, Agustinas de Santa María de Gracia, Hijas de la Caridad de la Milagrosa (Colegio del Ave María), Hijas de la Caridad del Colegio de la Inmaculada, y en el Oratorio de la familia (Martín Carramolino 12 y 14) y en los días 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 así como en Salamanca, en las parroquias de San Julián y Santa Basilisa y Villardero y el alumbrado de dicho día 6 en las Esclavas de la citada Ciudad serán en sufragio del alma de dicha señora.

El Excmo. y Rvdmo. señor Nuncio de Su Santidad y los Excmos. y Rvdmos. Arzobispos y Obispos Primado de Toledo, Valladolid, Burgos, Sevilla, Avila, Salamanca, Madrid-Alcalá, Stión, Segovia, Plasencia, Zamora, Lugo, Jeén Vitoria, Tuy, Palencia y Ciudad Rodrigo se han dignado conceder 100 días y 50 de indulgencias respectivamente aplicables exclusivamente (en este año jubilar) a las ánimas del Purgatorio en la forma acostumbrada por la Iglesia.

